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FICHA TÉCNICA 
 
 

 
 
Encuesta efectuada mediante entrevistas telefónicas a una muestra nacional de personas 

mayores de 18 años. Se han completado 1.000 entrevistas, estratificadas por la intersección 

hábitat/Comunidad Autónoma y distribuidas de manera proporcional al total de la región,  

con cuotas de sexo y edad aplicadas a la unidad última (persona entrevistada). Partiendo 

de los criterios del muestreo aleatorio simple, para un nivel de confianza del 95.5% (que es 

el habitualmente adoptado) y en la hipótesis más desfavorable de máxima indeterminación 

(p=q=50), el margen de error de los datos referidos al total de la muestra es de ± 3.2 

puntos. El trabajo ha sido realizado por el equipo de entrevistadores de campo telefónico 

de Metroscopia y el tratamiento de la información ha sido llevado a cabo íntegramente en 

Metroscopia. FECHA DE REALIZACIÓN DEL TRABAJO DE CAMPO: 4 y 5 de julio de 2012. 
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 1. LA CUMBRE DE BRUSELAS 
 
 

 
 
 

CUADRO 1 
“EN LA REUNIÓN DEL CONSEJO EUROPEO CELEBRADA EL PASADO 28 DE JUNIO EN BRUSELAS SE 

TOMARON UNA SERIE DE ACUERDOS Y, ENTRE OTRAS COSAS, SE DECIDIÓ QUE, EN ADELANTE, EL DINERO 
QUE EUROPA CONCEDA PARA EL RESCATE DE BANCOS IRÁ DIRECTAMENTE A ESTOS, Y ASÍ SERÁN LOS 
BANCOS (Y NO EL ESTADO) LOS RESPONSABLES DE DEVOLVERLO. PENSANDO EN EL CASO DE NUESTRO 

PAÍS, ¿LE PARECE A USTED QUE ESTO ES UNA NOTICIA POSITIVA?” 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Sí 48 63 43 

••••••••••••    No 46 30 53 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC. 

 
 

CUADRO 2 
“¿APRUEBA USTED LA FORMA EN QUE EL JEFE DEL GOBIERNO ESPAÑOL, MARIANO RAJOY, HA LLEVADO 

ESTAS NEGOCIACIONES EN BRUSELAS?” 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Sí 47 81 24 

••••••••••••    No 40 9 60 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC. 

 
 

CUADRO 3 
“¿DIRÍA USTED ESPAÑA HA SALIDO FORTALECIDA DE ESTA CUMBRE EUROPEA?” 

(En porcentajes) 
 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Sí 41 72 30 

••••••••••••    No 51 22 62 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC. 

 



 

 3 

 
 

CUADRO 4 
“TRAS ESTA CUMBRE, ¿ESPAÑA VA A ESTAR EN MEJORES CONDICIONES PARA HACER FRENTE A LAS 

ESPECULACIONES Y ATAQUES DE LOS MERCADOS?” 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Sí 42 69 35 

••••••••••••    No 50 24 59 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC. 

 
 
 

CUADRO 5 
“¿DIRÍA USTED QUE LA UNIÓN EUROPEA HA SALIDO DE ESTA CUMBRE CONSOLIDADA Y FORTALECIDA?” 

(En porcentajes) 
 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Claramente sí / Más bien sí 44 65 35 

••••••••••••    Claramente no / Más bien no 46 27 54 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC. 

 
 
 

CUADRO 6 
“¿SE SIENTE AHORA MÁS OPTIMISTA QUE HACE UNOS DÍAS RESPECTO DE LA CRISIS ECONÓMICA? 

 ¿Y RESPECTO DEL FUTURO DE LA UNIÓN EUROPEA?” 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

CRISIS ECONÓMICA  
••••••••••••    Sí 27 51 19 

••••••••••••    No 72 47 79 

••••••••••••    No sabe / No contesta 1 2 2 

FUTURO DE LA UNIÓN EUROPEA 
••••••••••••    Sí 37 52 32 

••••••••••••    No 56 38 62 

••••••••••••    No sabe / No contesta 7 10 6 
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CUADRO 7 
“TAL Y COMO ESTÁN LAS COSAS, ¿CREE USTED QUE ESPAÑA DEBERÍA MANTENER EL EURO COMO 

MONEDA O QUE DEBERÍA VOLVER A LA PESETA?” 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Julio 
2012 

Junio 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Mantener el euro 68 70 74 67 

••••••••••••    Volver a la peseta 25 24 21 26 

••••••••••••    No sabe / No contesta 7 6 5 7 
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 2. LA SITUACIÓN SOCIAL Y  POLÍTICA 
 
 

 
 

CUADRO 8 
“¿CÓMO CALIFICARÍA LA SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL DE ESPAÑA?”  

(En porcentajes) 
 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Julio 
2012 

Junio 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Muy buena / Buena 2 2 2 1 

••••••••••••    Regular* 3 3 3 3 

••••••••••••    Mala / Muy mala 95 95 95 96 

* Respuesta espontánea, esta alternativa no se ofrecía en la entrevista. 

 
 

CUADRO 9 
“¿CREE USTED QUE A LO LARGO DE LOS PRÓXIMOS MESES LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA…?”  

(En porcentajes) 
 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Julio 
2012 

Junio 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Mejorará 18 20 34 9 

••••••••••••    Seguirá igual 39 40 41 41 

••••••••••••    Empeorará 42 38 24 49 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC. 

 
 
 

CUADRO 10 
“¿CÓMO CALIFICARÍA LA SITUACIÓN ACTUAL DE SU ECONÓMÍA FAMILIAR?” 

 (En porcentajes) 
 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Julio 
2012 

Junio 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Muy buena / Buena 39 43 41 36 

••••••••••••    Regular* 24 23 24 28 

••••••••••••    Mala / Muy mala 37 34 35 36 
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CUADRO 11 

“¿DIRÍA USTED QUE EN ESTOS MOMENTOS LE CUESTA LLEGAR A FIN DE MES?”  
 (En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Julio 
2012 

Junio 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Mucho / Bastante 43 42 40 44 

••••••••••••    Poco / Nada 57 58 60 56 

 
 
 

CUADRO 12 
“¿LE HACE A USTED SENTIRSE ANGUSTIADO LA SITUACIÓN ECONÓMICA GENERAL DEL PAÍS? 

 ¿Y LA SITUACIÓN DE SU ECONOMÍA FAMILIAR”  
 (En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Julio 
2012 

Junio 
2012 

PP PSOE 

LA SITUACIÓN ECONÓMICA GENERAL DEL PAÍS 
••••••••••••    Sí, mucho 62 61 58 69 

••••••••••••    Sí, un poco 31 32 35 26 

••••••••••••    No 7 7 7 5 

SU SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR 
••••••••••••    Sí, mucho 42 39 40 43 

••••••••••••    Sí, un poco 34 36 31 36 

••••••••••••    No 24 25 29 21 
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CUADRO 13 

“ESTA SEMANA SE HA SABIDO QUE EL PARO REGISTRADO EN LAS OFICINAS DE EMPLEO HA BAJADO EN 
CASI CIEN MIL PERSONAS DURANTE EL PASADO MES DE JUNIO. ¿CREE USTED QUE ESTE DATO PUEDE 
SIGNIFICAR EL INICIO DE UNA RECUPERACIÓN DEL EMPLEO EN ESPAÑA, O QUE SE TRATA SOLO DE UN 

DATO OCASIONAL Y AISLADO QUE NO INDICA REALMENTE QUE HAYA COMENZADO 
 LA RECUPERACIÓN DEL EMPLEO?” 

(En porcentajes) 
 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Este dato puede significar el inicio de una 
recuperación del empleo en España 

9 14 6 

••••••••••••    Se trata solo de un dato ocasional y aislado que no 
indica realmente que haya comenzado la 
recuperación del empleo  

89 83 91 

••••••••••••    No sabe / No contesta 2 3 3 

 
 
 

CUADRO 14 
“¿TIENE USTED LA IMPRESIÓN DE QUE ESTÁ YA PRÓXIMO EL MOMENTO EN QUE EL PARO DEJARÁ DE 
CRECER Y EMPEZARÁ A BAJAR DE FORMA CONTINUADA, O PIENSA QUE EL PARO VA A SEGUIR IGUAL DE 

ALTO QUE AHORA, O INCLUSO MÁS, DURANTE BASTANTE TIEMPO TODAVÍA?” 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Está ya próximo el momento en que el paro dejará 
de crecer y empezará a bajar de forma continuada 

18 28 13 

••••••••••••    El paro va a seguir igual de alto que ahora, o incluso 
más, durante bastante tiempo todavía 

80 71 84 

••••••••••••    No sabe / No contesta 2 1 3 

 
 

CUADRO 15 
“¿TIENE USTED, EN SU FAMILIA O CÍRCULO DE AMIGOS MÁS CERCANOS, A ALGUIEN QUE SE ENCUENTRE 

AHORA EN PARO?”  
 (En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Jul 
12 

Jun 
12 

May 
12 

Abr    
12 

Mar    
12 

Feb 
12 

Ene 
12 

PP PSOE 

••••••••••••    Sí 81 81 81 83 78 78 77 79 81 

••••••••••••    No 19 19 19 17 22 22 23 21 19 
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CUADRO 16 
“¿LE PARECE A USTED PROBABLE QUE PUEDA PERDER SU TRABAJO Y QUEDAR EN PARO  

EN UN FUTURO CERCANO?” 
Pregunta formulada exclusivamente a los entrevistados que trabajan  

(En porcentajes) 
 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Jul 
12 

Jun 
12 

May 
12 

Abr    
12 

Mar    
12 

Feb 
12 

PP PSOE 

••••••••••••    Muy / Bastante probable 33 27 34 28 29 31 30 32 

••••••••••••    Poco / Nada probable 64 70 63 69 67 65 67 67 

••••••••••••    No sabe / No contesta 3 3 3 3 4 4 3 1 

 
 

CUADRO 17 
“EN CASO DE PERDER SU TRABAJO ACTUAL, ¿CREE USTED QUE LE SERÍA FÁCIL, DIFÍCIL O 

PRÁCTICAMENTE IMPOSIBLE ENCONTRAR UN TRABAJO EQUIVALENTE AL QUE TIENE AHORA?” 
Pregunta formulada exclusivamente a los entrevistados que trabajan  

 (En porcentajes) 
 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Jul 
12 

Jun 
12 

May 
12 

Abr    
12 

Mar    
12 

Feb 
12 

PP PSOE 

••••••••••••    Fácil 13 14 14 13 14 23 19 11 

••••••••••••    Difícil 47 49 49 48 48 51 40 52 

••••••••••••    Prácticamente imposible 37 36 35 35 35 24 39 35 

••••••••••••    No sabe / No contesta 3 1 2 4 3 2 2 2 

 
 

CUADRO 18 
“¿CREE QUE ES PROBABLE QUE EN UN FUTURO CERCANO ENCUENTRE USTED TRABAJO?” 

Pregunta formulada exclusivamente a los entrevistados parados 
 (En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Jul 
12 

Jun 
12 

May 
12 

Abr    
12 

Mar      
12 

Feb 
12 

PP PSOE 

••••••••••••    Muy / Bastante probable 31 25 18 30 29 25 42 25 

••••••••••••    Poco / Nada probable 67 74 80 67 70 72 56 73 

••••••••••••    No sabe / No contesta 2 1 2 3 1 3 2 2 
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CUADRO 19 
ESTIMACIÓN DEL RESULTADO ELECTORAL 

 SI LAS ELECCIONES GENERALES TUVIESEN LUGAR MAÑANA 
 

Porcentajes estimados sobre el total de votos válidos 

Clima Social 

 

Jul 12 Jun 12 May 12 Abr 12 Mar 12 Feb 12 Ene 12 Dic 11 

Resultado sobre 
voto válido en las 

Elecciones 
Generales  de 2011 

(voto CER) 

••••••••••••    PP 37.0 37.1 37.2 38.1 46.3 46.2 46.4 44.9 44.6 

••••••••••••    PSOE 23.1 25.9 25.8 23.0 24.4 23.0 26.5 28.4 28.7 

••••••••••••    IU 13.2 12.0 12.2 11.6 9.1 8.8 7.7  6.9 

••••••••••••    UPyD 7.8 5.9 6.1 5.9 5.1 6.3 4.6  4.7 

La estimación de resultado electoral ofrecida en este Cuadro es resultado de la aplicación de una serie de 
técnicas correctoras a la intención directa de voto obtenida en el sondeo. Se expresa en porcentajes sobre el 
total previsible de votos emitidos y constituye un intento de estimar a qué equivaldría la intención directa de 
voto si la elección tuviese lugar ahora, en un supuesto de participación del 65%, es decir, 6.7 puntos menos 
que la que hubo el pasado 20N (que fue del 71.7%, sin contar el voto de los no residentes) y con los criterios 
interpretativos y correctores utilizados habitualmente por Metroscopia. La diferencia hasta 100 en la suma 
vertical de porcentajes corresponde a “otros partidos” y a “voto en blanco”. En el caso de Julio de 2012, estos 
porcentajes estimados son, respectivamente, 14.0% y 4.9%. 

 
 

CUADRO 20 
“¿CÓMO CALIFICARÍA LA SITUACIÓN POLÍTICA ESPAÑOLA ACTUAL?” 

 (En porcentajes) 
 

Julio 2012 

Votantes de  
Jul 
12 

Jun 
12 

May 
12 

Abr 
12 

Mar 
12 

Feb 
12 

Dic 
11 

PP PSOE 

••••••••••••    Muy buena/ Buena 12 12 13 15 14 16 13 32 1 

••••••••••••    Mala / Muy mala 78 79 74 72 72 67 65 51 92 

Saldo Buena-Mala -66 -67 -61 -57 -58 -51 -52 -19 -91 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC.  

 
CUADRO 21 

“¿APRUEBA O DESAPRUEBA USTED LA GESTION DE MARIANO RAJOY 
 COMO PRESIDENTE DEL GOBIERNO?”  

(En porcentajes) 
 

Julio 2012 

Votantes de  
Jul 

2012 
Jun 
2012 

May 
2012 

Abr  
2012 

Mar 
2012 

Feb 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Aprueba 30 31 32 32 35 40 73 6 

••••••••••••    Desaprueba 65 63 61 58 51 40 23 92 

Saldo  
Aprueba-Desaprueba 

-35 -32 -29 -26 -16 0 +53 -86 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC.  
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CUADRO 22 
“¿CUÁNTA CONFIANZA LE INSPIRA EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, MARIANO RAJOY?  

(En porcentajes) 
 

Julio 2012 

Votantes de  
Jul 

2012 
Jun 
2012 

May 
2012 

Abr  
2012 

Mar 
2012 

Feb 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Mucha / Bastante 20 20 26 27 29 32 57 3 

••••••••••••    Poca / Ninguna 78 78 73 70 68 66 43 96 

Saldo M/B-P/N -58 -58 -47 -43 -39 -34 +14 -93 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC.  

 
CUADRO  23 

“EN CONJUNTO, ¿APRUEBA O DESAPRUEBA USTED LA FORMA EN QUE ALFREDO PÉREZ RUBALCABA ESTÁ 
DESARROLLANDO SU LABOR COMO LÍDER DE LA OPOSICIÓN? 

 (En porcentajes) 
 

Julio 2012 

Votantes de  
Jul 

2012 
Jun 
2012 

May 
2012 

Abr  
2012 

Mar 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Aprueba 23 22 28 31 35 16 47 

••••••••••••    Desaprueba 70 69 64 58 52 80 44 

Saldo  
Aprueba-Desaprueba 

-53 -47 -44 -27 -17 -64 +3 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC.  

 
CUADRO 24 

“¿CUÁNTA  CONFIANZA LE INSPIRA A USTED ALFREDO PÉREZ RUBALCABA? 
 (En porcentajes) 

 

Julio 2012 

Votantes de  
Jul 

2012 
Jun 
2012 

May 
2012 

Abr  
2012 

Mar 
2012 

Feb 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Mucha / Bastante 14 14 20 22 23 31 5 37 

••••••••••••    Poca / Ninguna 84 85 79 76 75 67 94 61 

Saldo M/B-P/N -70 -71 -59 -54 -52 -36 -91 -24 

La posible diferencia hasta 100 en la suma de porcentajes de cada columna corresponde a Regular y a NS/NC. 

 
CUADRO 25 

“¿SU IMPRESIÓN DE CONJUNTO SOBRE EL ACTUAL GOBIERNO ES…?”  
(En porcentajes) 

 

Julio 2012 

Votantes de  
Julio 
2012 

Junio 
2012 

Mayo 
2012 

Abril 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Positiva 27 28 32 29 67 6 

••••••••••••    Negativa 68 66 63 64 5 91 

Saldo Positiva-Negativa -41 -38 -31 -35 +62 -85 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC.  
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CUADRO 26 

“¿TIENE USTED LA IMPRESIÓN DE QUE EL GOBIERNO SABE LO QUE HACE,   
O DE QUE VA IMPROVISANDO SOBRE LA MARCHA?”  

 (En porcentajes) 
 

Julio 2012 

Votantes de  
Julio 
2012 

Junio 
2012 

Mayo 
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Sabe lo que hace  30 29 36 60 13 

••••••••••••    Va improvisando sobre la marcha 66 66 59 37 85 

Saldo Sabe lo que hace-Va improvisando 
sobre la marcha 

-36 -37 -23 +37 -72 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC.  

 
 

CUADRO 27 
“¿SU IMPRESIÓN ES QUE EL GOBIERNO ESTÁ SABIENDO O NO HACER FRENTE DE FORMA 

 ADECUADA A LA SITUACIÓN?”  
 (En porcentajes) 

 

Julio 2012 

Votantes de  
Julio 
2012 

Junio 
2012 

Mayo 
2012 

Abril  
2012 

PP PSOE 

••••••••••••    Está sabiendo hacer frente de 
forma adecuada 

30 30 33 33 69 10 

••••••••••••    No está sabiendo hacer frente 
de forma adecuada 

63 64 60 56 24 84 

Saldo Está sabiendo-No está 
sabiendo 

-33 -34 -33 -23 +45 -74 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a NS/NC.  
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CUADRO 28 

CONOCIMIENTO CIUDADANO DE LOS MIEMBROS DEL GOBIERNO Y EVALUACIÓN DE SU ACTUACIÓN POR QUIENES 
LOS CONOCEN 

(En porcentajes) 
  

Ciudadanos que conocen  
a cada Ministro 

Conocimiento 
entre el conjunto de la ciudadanía 

Aprueba 
Des-
aprue
ba 

Balance 
aprueba-

desaprueba 

 

29 de 
Jul 12 

8 
de 
Jul 
12 

Jun 
12 

May 
12 

Abr 
12 

Mar 
12 

Feb 
12 

Ene  
12 29 de Julio 2012 

••••••••••••    Jorge Fernández Díaz  32 33 35 32 32 29 24    
••••••••••••    Pedro Morenés  20 20 20 19 20 19 12    
••••••••••••    Ana Pastor  68 68 72 71 70 69 66    
••••••••••••    José Manuel García Margallo  38 42 36 30 28 26 21    
••••••••••••    José Manuel Soria  42 42 46 42 39 39 35    
••••••••••••    Soraya Sáenz de Santamaría  86 89 89 89 88 89 87    
••••••••••••    Miguel Arias Cañete  63 65 66 70 66 70 66    
••••••••••••    Luis de Guindos  74 75 81 82 59 57 44    
••••••••••••    Alberto Ruiz-Gallardón  94 96 97 97 97 97 96    
••••••••••••    Ana Mato  69 71 71 72 69 69 67    
••••••••••••    Cristóbal Montoro  73 77 74 75 70 72 66    
••••••••••••    José Ignacio Wert  40 40 40 29 33 28 18    
••••••••••••    Fátima Báñez  36 34 35 34 33 27 20    

Los ministros aparecen ordenados de mayor a menor saldo positivo entre quienes, en esta oleada, aprueban o desaprueban su 
gestión. En las entrevistas fueron mencionados de forma rotatoria.  

La diferencia hasta 100 en la suma de porcentajes Aprueba + Desaprueba corresponde a NS/NC. 
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CUADRO 29 
“SE HA HABLADO DE LA POSIBILIDAD DE QUE EL GOBIERNO INCREMENTE EL IMPUESTO SOBRE EL VALOR 

AÑADIDO. SI DE USTED DEPENDIERA, ¿QUÉ PREFERIRÍA?” 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Que suba el IVA en aquellos casos en que todavía es 
bajo 

28 26 32 

••••••••••••    Que se lleven a cabo nuevos ajustes del gasto público 54 58 49 

••••••••••••    No sabe / No contesta 18 16 19 

 
 

 
CUADRO 30 

“¿HASTA QUÉ PUNTO CREE USTED QUE UNA SUBIDA DEL IVA LE AFECTARÍA A USTED EN…?” 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

LA POSIBILIDAD DE IRSE DE VACACIONES ESTE VERANO 
••••••••••••    Mucho / Bastante 47 45 48 

••••••••••••    Poco / Nada 53 55 52 

SU FORMA DE VIDA EN GENERAL 
••••••••••••    Mucho / Bastante 70 58 75 

••••••••••••    Poco / Nada 30 42 25 

COMPRAS QUE TENÍA PENSADO HACER 
••••••••••••    Mucho / Bastante 60 50 64 

••••••••••••    Poco / Nada 40 50 36 
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CUADRO 31 

“ESTA SEMANA SE HA PUBLICADO UNA NOTICIA SEGÚN LA CUAL DESDE EL MINISTERIO DE EMPLEO SE 
PODRÍAN HABER FILTRADO A UN PERIÓDICO DATOS CONFIDENCIALES REFERIDOS AL EXPEDIENTE DE 

REGULACIÓN DE EMPLEO (ERE) QUE PREPARA EL PSOE PARA REDUCIR SU PLANTILLA. SI FINALMENTE 
SE CONFIRMASE QUE HA EXISTIDO ESTA FILTRACIÓN, ¿CREE USTED QUE LA MINISTRA DE EMPLEO, 

FÁTIMA BÁÑEZ...?” 
  
 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

DEBERÍA DAR EXPLICACIONES PÚBLICAS SOBRE ESTE TEMA 
••••••••••••    Sí, sin lugar a dudas / Más bien sí 86 81 94 

••••••••••••    Más bien no / No, en absoluto 7 11 3 

••••••••••••    No sabe / No contesta 7 8 3 

DEBERÍA INCLUSO DIMITIR COMO CONSECUENCIA DE ESTE HECHO 
••••••••••••    Sí, sin lugar a dudas / Más bien sí 52 37 68 

••••••••••••    Más bien no / No, en absoluto 35 50 23 

••••••••••••    No sabe / No contesta 13 13 9 
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 3. LA MARCA ESPAÑA 
 
 

 
 

 
CUADRO 32 

“SE HA DICHO QUE LA VICTORIA DE ESPAÑA EL PASADO DOMINGO EN LA EUROCOPA DE FÚTBOL PUEDE 
CONTRIBUIR A LEVANTAR LA MORAL DE NUESTRA SOCIEDAD EN ESTOS TIEMPOS DE CRISIS Y AYUDAR A 

QUE LA AFRONTEMOS CON MEJOR ÁNIMO. ¿ESTÁ USTED DE ACUERDO?  
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Sí 37 50 33 

••••••••••••    No 61 50 65 

La diferencia hasta 100 en la suma de porcentajes corresponde a NS/NC. 
 

 
 

CUADRO 33 
“SE HA DICHO QUE LOS ÉXITOS DE LA SELECCIÓN ESPAÑOLA DE FÚTBOL CONTRIBUYEN DE FORMA 

IMPORTANTE A MEJORAR LA IMAGEN GENERAL, Y NO SOLO DEPORTIVA, DE NUESTRO PAÍS EN EL MUNDO 
Y POR TANTO A MEJORAR LA CONFIANZA DE OTROS PAÍSES SOBRE NUESTRA SOCIEDAD Y SOBRE NUESTRA 

SITUACIÓN ACTUAL. ¿ESTÁ USTED DE ACUERDO?” 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Sí 42 56 42 

••••••••••••    No 57 43 56 

La diferencia hasta 100 en la suma de porcentajes corresponde a NS/NC 

 
 

CUADRO 34 
“NUNCA ANTES NINGÚN OTRO PAÍS HABÍA CONSEGUIDO GANAR TRES TÍTULOS TAN IMPORTANTES 
SEGUIDOS. ¿CON CUÁL DE ESTAS DOS OPINIONES AL RESPECTO ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO? 

(En porcentajes) 
 

Entrevistados que en las 
Elecciones Generales de 

2011 votaron al…  
Total 

entrevistados 
PP PSOE 

••••••••••••    Lo verdaderamente importante es haber logrado algo 
que nunca antes había logrado nadie 

16 17 14 

••••••••••••    Más importante aún que los propios títulos es la forma 
en que se han logrado: con humildad,  compañerismo 
y espíritu de equipo 

80 80 83 

La diferencia hasta 100 en la suma de porcentajes corresponde a NS/NC 

 


